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Τρίτη, 27 Μαρτίου 2001

Ο Πρωθυπουργός Κώστας Σημίτης είχε σήμερα στις 10:15 το 
πρωί, στο Μέγαρο Μαξίμου, συνάντηση με τη Γενική Γραμματέα 
της Κ.Ε του Κ.Κ.Ε. Αλέκα Παπαρήγα.

Αντικείμενο της συνάντησης οι εξελίξεις στα σύνορα της Π.Γ.Δ.Μ. με το 
Κόσοβο, εξ' αιτίας της τρομοκρατικής δράσης ορισμένων αλβανικών 
εξτρεμιστικών ομάδων και η κατάσταση στα Βαλκάνια.

Ο Πρωθυπουργός είχε την ευκαιρία να εκθέσει αναλυτικά στην κυρία 
Παπαρήγα τις πάγιες ελληνικές θέσεις και να την ενημερώσει για τις 
πρωτοβουλίες της ελληνικής κυβέρνησης, στο πλαίσιο της Ε.Ε και του 
ΝΑΤΟ, για την εξομάλυνση της κατάστασης.

Ο Πρωθυπουργός τόνισε ότι έγινε δεκτό από το Ευρωπαϊκό Συμβούλιο 
το αίτημα της Ελλάδος να υπογράφει, το συντομότερο δυνατό, (στις 9 
Απριλίου, όπως ανακοινώθηκε) η συμφωνία Σταθεροποίησης -  
Σύνδεσης μεταξύ της Ευρωπαϊκής Ένωσης και της Π.Γ.Δ.Μ.
Ενημέρωσε, επίσης, την κυρία Παπαρήγα για τις συνομιλίες που ο ίδιος 
είχε κατ' ιδίαν με τον Πρόεδρο της Π.Γ.Δ.Μ.

Συνοψίζοντας τα συμπεράσματα του Ευρωπαϊκού Συμβουλίου 
αναφορικά με το θέμα των Σκοπιών, ο Πρωθυπουργός ανέφερε ότι:

• Η Ευρωπαϊκή Ένωση στέλνει ένα σαφές μήνυμα ότι οι λογικές των 
τετελεσμένων γεγονότων, της σύγκρουσης, του εθνικισμού και του 
μεγαλοϊδεατισμού δεν είναι αποδεκτές.

• Η αλληλεγγύη και η βοήθεια της Ευρωπαϊκής Ένωσης προς την 
Π.Γ.Δ.Μ. είναι δεδομένη, επαναβεβαιώθηκε στο Συμβούλιο και θα 
ενδυναμωθεί.

• Η Ευρωπαϊκή Ένωση έχει στα χέρια της ισχυρά κίνητρα (οικονομικά 
και πολιτικά) που μπορούν να συμβάλουν αποτελεσματικά στην 
πολιτική, οικονομική και κοινωνική ανάπτυξη του λαού της Π.Γ.Δ.Μ., 
στην συνεργασία των εθνοτήτων και την δημιουργία μιας 
πολυεθνικής κοινωνίας και την πορεία της προς την Ευρώπη.

Τέλος όσον αφορά το θέμα της ονομασίας, ο Πρωθυπουργός είπε στην 
κυρία Παπαρήγα ότι με τα Σκόπια έχουμε, εδώ και πολύ καιρό, πολύ 
καλές σχέσεις, ιδίως στο οικονομικό επίπεδο (ανάπτυξη εμπορίου,



τουρισμού κ.λ.π). Το θέμα του ονόματος παραμένει εκκρεμές. ΓΓ αυτό -  
πρόσθεσε ο Πρωθυπουργός -  έχει κατ' επανάληψη επισημάνει στην 
πολιτειακή και πολιτική ηγεσία της χώρας αυτής, πως δεν θα πρέπει να 
θεωρηθεί ότι η ανάπτυξη των πολύ καλών διμερών σχέσεων ξεπερνά 
το θέμα του ονόματος. Αυτό παραμένει και πρέπει να υπάρξουν -  
κατέληξε -  κάποιες κινήσεις από πλευράς τους.


